



ΒΛΑΣΗ

*Η ψυχή ξέρει πολύ καλά,
κι ασ κάνει πολλές φορές
πως το ξεχνάει,
πως έχει να δώσει λόγο
στα πατρικά χρώματα.*

Νίκος Καζαντζάκης

Δίμηνη έκδοση του Συλλόγου Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ». Εκδίδεται με ευθύνη του Δ.Σ. Έτος 7ο-Φύλλο 48-Ιούνιος-Ιούλιος 2010-Τιμή 0,05-Κ.Α.6783

Εκδρομή Βλασαίων στη Νήσο Πρώτη

Στις 11 Αυγούστου 2010, ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων διοργανώνει εκδρομή στη νήσο Πρώτη, ένα μικρό νησάκι που βρίσκεται απέναντι από το Μάραθο. Εκεί βρίσκεται το μοναστήρι της Κοίμησης της Θεοτόκου της Γοργοπηγής. Το εισιτήριο στοιχίζει 15 ευρώ και θέση μπορείτε να δηλώσετε στην Πρόεδρο του Συλλόγου Γιώτα Μαρινοπούλου ή σε οποιοδήποτε άλλο μέλος του διοικητικού συμβουλίου. Το όνομά της η νήσος Πρώτη το οφείλει στο θαλασσινό θεό Πρωτέα γιο του Ποσειδώνα. Το νησάκι αυτό έχει σπουδαία αρχαιολογική σημασία και απέχει 1100 μέτρα από το Μάραθο. Σ' αυτό σώζονται ερείπια ακροπόλεως μυκηναϊκής ή προκλασικής εποχής με τείχος και κυκλοτερή πυργίσκο, καθώς και οι ευχές για καλό κατεύοδιο των πλοίων που είναι σκαλισμένες στους βράχους. Βόρεια της αμμουδιάς Βουρλιά, βρίσκεται το μοναστήρι της Κοίμησης της Θεοτόκου της Γοργοπηγής το οποίο θα επισκεφτούμε. Το όνομά του το πήρε από την ομώνυμη εικόνα του 1832 που βρέθηκε στα βράχια του νησιού στο σημείο που σήμερα υπάρχει ένα μικρό εκκλησάκι. Η εκκλησία του μοναστηριού είναι αφιερωμένη στην ανακομιδή των λειψάνων του Αγίου Στεφάνου και στην απόδοση της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Το μοναστήρι εορτάζει στις 23 Αυγούστου και στις 24 Σεπτεμβρίου

**Η ηλεκτρονική
μας διεύθυνση
Η ηλεκτρονική μας
διεύθυνση είναι
www.vlasi.gr**

Προχωρούν τα έργα στο Βλάση



Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν τα έργα στο Βλάση και συγκεκριμένα στο οικόπεδο, τριών στρεμμάτων περίπου, που είχε αγοράσει ο δήμος από το Θανάση Ρότσο και βρίσκεται πάνω από την εκκλησία και το ελαιοτριβείο. Ήδη έχει ολοκληρωθεί το πετρόκτιστο τμήμα του και ο εργολάβος προχωράει στη διαμόρφωση του χώρου για την κατασκευή του μικρού

υπαίθριου θεάτρου και του γηπέδου ποδοσφαίρου. Είναι ένα έργο που δίνει με το πετρόκτιστο πηγάδι του χωριού, το ανακαινισμένο ελαιοτριβείο και τον ευρύτερο χώρο της εκκλησίας, ένα έργο που αναβαθμίζει ολόκληρο το χωριό μας. Το έργο αυτό είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα «Θησέας» με προϋπολογισμό 230.000 ευρώ περίπου που, όμως, σε

αυτή τη φάση θα διατεθούν από τον ειδικό λογαριασμό περίπου 75.000 ευρώ. Το έργο κατασκευάζει ο εργολάβος Αθανάσιος Τσερπές και την τεχνική έκθεση πραγματοποίησε η αρχιτέκτονας μηχανικός Μαρία Μαντούβαλου. Σύμφωνα με το σχέδιό του έργου θα ολοκληρωθεί μέσα στο καλοκαίρι.

Πανηγύρι στο Βλάση

Μετά από απαίτηση πολλών συμπατριωτών μας, ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ», αποφάσισε να διοργανώσει πανηγύρι στο Βλάση, στις 14 Αυγούστου 2010, παραμονή του Δεκαπενταύγουστου που γιορτάζει η εκκλησία του χωριού «Η Κοίμηση της Θεοτόκου». Ο Σύλλογος έχει ήδη κλείσει ένα από τα καλύτερα συγκροτήματα της Πελοποννήσου, το μουσικό συγκρότημα «ΣΠΟΝΔΕΣ» του Παναγιώτη Σταθέα. Έχει εξασφαλίσει γουρνοπούλα και παγωμένη μπίρα. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου καλεί όλους τους Βλασαίους και όλους τους φίλους του χωριού να στηρίξουν με την



παρουσία τους την εκδήλωση. Να στηρίξουν και αυτή την πρωτοβουλία του Συλλόγου που θα δώσει ξεχωριστό χρώμα στο χωριό. Να θυμίσουμε ότι τα παλιότερα χρόνια το Βλάση είχε παράδοση στη διοργάνωση

πανηγυριού και διέθετε και το δικό του συγκρότημα που βλέπουμε στη φωτογραφία, με το Νίκο Κακούρη, το Μιχάλη Τζάνο, το Κώστα Θεοδωρακόπουλο κ.ά.

Τοποθετήθηκε αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου

Μετά από πρόταση του υπουργού Δικαιοσύνης Χ. Καστανίδη το Υπουργικό Συμβούλιο τοποθέτησε την συμπατριώτισσά μας αεροπογίτη Ρ. Ασημακοπούλου στη θέση του Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου. Η Ρ. Ασημακοπούλου γεννήθηκε στο Χατζή το 1946 και αποχωρεί από το δικαστικό σώμα το 2013. Έγινε γνωστή στο πανελλήνιο όταν τοποθετήθηκε υπέρ της αργίας του τ. ανακριτή της Siemens Ν. Ζαγοριανού και όταν έκρινε αντισυνταγματική την προσωποκράτηση για χρέη στο Δημόσιο. Η εφημερίδα μας της εύχεται κάθε επιτυχία και στα νέα της καθήκοντα.

Ένας Χατζαίος στην Πολιτική Επιτροπή της Ν.Δ.

Ανάμεσα στους Μεσσηνίους που εκλέχτηκαν στην Πολιτική Επιτροπή της Νέας Δημοκρατίας (πρὼν Κεντρική Επιτροπή) ήταν και ο Χατζαίος, πρὼν διοικητής της ΔΥΠΕ Πελοποννήσου, Χρήστος Γιάνναρης. Η σύνταξη της εφημερίδας μας τον συγχαίρει για την εκλογή του.

Έκλεψαν την καμπάνα στο Βλάση

Ο χορός των κλοπών στα Βουφραδοχώρια καλά κρατάει και κανείς πλέον δεν ενδιαφέρεται για να χτυπήσει την παραβατικότητα. Αυτή τη φορά οι κλέφτες δεν είχαν και πάλι ιερό και όσιο αφού πήγαν στην Αγία Παρασκευή στο Βλάση διέρρηξαν την εκκλησία και έκλεψαν την καμπάνα, που ήταν μέσα, βάρους 70 κιλών και έφυγαν σαν κύριοι. Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί και δεν πρέπει να συνεχιστεί. Οι κάτοικοι των χωριών μας βρίσκονται σε απόγνωση και πολλοί είναι εκείνοι που ετοιμάζονται να πάρουν το νόμο στα χέρια τους.

Βλασαίοι, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα του χωριού μας, "ΤΟ ΒΛΑΣΗ"

Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας, και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και δυνατότερα